

太伟滑雪场开启 2025—2026雪季冰雪盛宴

本报讯(记者 马妍)冬日青城,寒意渐浓,坐落于大青山脚下的太伟滑雪场已准备好为市民、游客带来全新的雪季体验。太伟滑雪场距市区仅20分钟车程,以完善的设施、专业的保障,邀请市民、游客共赴一场冰雪之约。

作为市民、游客冬季休闲娱乐的热门选择,太伟滑雪场凭借优质硬件设施满足不同群体需求。据了解,场地造雪面积达10万平方米,精心规划初、中、高级雪道及教学区、体验区,无论是新手还是资深滑雪爱好者,都能找到适配的专属雪道;960米高空缆车与两条魔毯高效输送,助力游客畅行雪场、尽情驰骋;4000平方米的滑雪大厅宽敞便捷,配备3000余套滑雪装备,还设有雪具专卖店、美食城等,全方位覆盖游、娱、购需求,让市民、游客畅享一站式滑雪体验。

安全保障是滑雪体验的核心支撑,太伟滑雪场以专业标准筑牢安全防线。场地安全设施

通过国家雪联标准认证,雪道厚度严格达标,保障滑行安全;场内设有专业医务室,配备专职医师随时待命,经验丰富的雪地巡游员可快速抵达事故现场,处理各类突发情况,全方位守护游客滑雪安全。

为帮助游客快速掌握滑雪技巧,太伟滑雪场组建专业教练团队,团队中超80%的持证教练拥有5年以上教学经验,能够根据游客年龄、基础差异量身定制教学课程,耐心指导动作要领,助力新手快速入门,充分感受滑雪运动的魅力。

2025—2026雪季,太伟滑雪场推出多重福利活动与特色产品。12月5日前办理季卡最高直减700元,优惠力度十足;18周岁以下青少年享受门市价6折特惠,助力青少年感受冰雪运动魅力;持文旅惠民“一卡通”可在平日享受3次免费滑雪两小时福利。同时,太伟滑雪场提供免费定点班车接送服务,进一步降



低游客出行成本。此外,2025—2026雪季推出周末一日营、两日营,平日五日营、进阶营等研学产品,丰富冰雪体验形式,满足不同群体参与需求。

当下,正是体验冰雪运动的最佳时节,不妨走出家门,相约太伟滑雪场,解锁冬日乐趣,开启一段难忘的冰雪之旅。

关爱未成年人就是关爱未来

趣味普法润童心 法治护航伴成长

近日,新城区东风路街道光华街社区新时代文明实践站联合辖区党群服务中心、呼和浩特市新畅铁路储运有限责任公司、光华小学,开展了普法宣传活动。

活动中,工作人员向学生发放宣传册,以通俗易懂的语言解读《中华人民共和国未成年人保护法》核心内容。普法过程中,还设置了问答互动、趣味朗读、法治小游戏等环节,让学生们在轻松愉悦的氛围中学习法律知识、增强法治观念。

■本报记者 刘沙沙 摄



寒风瑟瑟,冬意渐浓,赛罕区大学路小学校园里却涌动着别样的温暖。为引导学生们感知季节更迭,培养关爱自然、勇于担当的良好品质,该校近期组织开展了“亲子携手为小树穿冬衣”主题实践活动(见图),让家长与学生在共同劳作中体验成长,在呵护生命中传递温情。

该活动源于一次校园漫步中学生的天真提问。“小树会不会冷?”“它们需要怎样的保护呢?”稚嫩的话语背后,是学生对自然与生命的好奇与关注。为回应这份纯粹的热爱,学校精心策划了此次活动,将学生的好奇心转化为可落地的实践课程。

活动前期,学生化身“小小设计师”,开启了防寒方案的创意构思。通过查阅资料,他们了解到草绳缠绕、无纺布包裹、根部培土等多种树木防寒方法,随后拿起画笔勾勒“小树冬衣”蓝图,可爱的图案,独特的搭配,每一笔都承载着他们对绿植的关爱与天马行空的创意。这些充满童趣的设计,经过师生与家长的共同完善,最终转化为切实可行的方案。

活动现场,气氛热烈而温馨,家长与学生分工协作、默契配合:有的负责测量树干周长,有的细心缠绕草绳、有的固定无纺布边角,还有的在树干底部培土压实。活动中,他们遇到了不少难题——草绳缠绕不整齐、无纺布固定不牢固,但他们没有气馁,在家长的耐心引导下,相互帮助、反复尝试,逐渐摸索出操作技巧。

在家长与学生的相互配合下,原本光秃秃的树干陆续穿上了厚实的“防寒铠甲”。各家庭小组之间既比拼效率与质量,又相互分享经验技巧,洋溢着团结协作、乐于奉献的良好氛围。当最后一棵小树完成防寒包裹时,学生看着自己的劳动成果,脸上露出了自豪而满足的笑容。

“在科技飞速发展的时代,我们依然坚持让学生用双手去创



造、去感受。”学校相关负责老师表示,此次活动的意义早已超越了为树木防寒保暖本身。学生从自然的旁观者蜕变为生命的守护者,在亲手劳作中懂得了责任,在协作攻坚中学会了沟通。

此次“亲子携手为小树穿冬衣”主题实践活动,不仅为校园绿植筑起了温暖的冬日“防护墙”,更在学生心中播下了热爱自然、勇于担当的种子。赛罕区大学路小学始终致力于打造有温度的教育,通过此类实践活动,让学生在关爱他人、呵护自然的过程中,成长为有温度、有担当的新时代好少年。



亲子携手护绿植 责任相伴共成长

本报记者 杨永刚 文/图

一座座精致小巧的口袋公园如明珠般镶嵌在玉泉区的大街小巷,见证着这座城市从追求绿化量到提升品质的美丽蜕变。“十四五”期间,玉泉区园林建设服务中心推动城市绿化从“增量扩张”向“提质增效”转型,其中口袋公园建设成为最亮眼的民生答卷。5年来,玉泉区以提升改造、精细化养护提升城市绿化品质,从2021年新改建21处口袋公园起步,到2025年已完成40处口袋公园的提升改造,这些散落在城市角落的方寸之美,让市民“推窗见绿、出门入园”的美好愿景照进现实。

2021年,玉泉区把提升城市品位、增加绿化量作为切入点,将建设园林城市作为营造城市特色、打造城市品牌、优化生态环境的重要途径,对辖区内庭院社区及边角死角进行绿化提升工作,新建及提升改造口袋公园21处。随后几年,建设步伐持续加快。2022年,玉泉区按照综合服务类、康体健身类及景观提升类3大类型,分类实施65处口袋公园,覆盖面积约8.8万平方米,标志着公园建设进入系统化、分类实施的新阶段。截至2025年,玉泉区已拥有186处口袋公园节点绿地,绿化面积达90.18公顷。

据玉泉区园林建设服务中心副主任邹清介绍:“建设口袋公园始终坚持‘人民城市’理念,每个公园都不是简单的‘种树种草’,而是针对周边居民实际需求量身打造。位于居民区与学校周边的育贤口袋公园,前期调研发现周边学校居多,在设计时以打造绿色活力的人文空间、丰富公共行为的多样性为目的,结合现有的两处笼式足球场及1处青城驿站,围绕自然、实用、美观的生态休闲绿地,将运动休闲与自然景观相互融合,打造出一个居民休闲健身、儿童娱乐、环境舒适的公共场所。”邹清说,“今年,通过提升绿化景观、更新设施,翻新小品等一系列措施,完成了40处口袋公园的提升改造,进一步提升了城市公共空间的品质。”

口袋公园“建好”只是第一步,“管好”才能让其持续焕发生机。玉泉区园林建设服务中心创新实施“建管并重”机制,依托数字园林精细化平台,实现对全区口袋公园的智能监控与智慧调度。同时,该中心积极推行“园长制”与社区志愿者协同的巡查模式,定期开展绿化养护与设施维护,确保每一处口袋公园都能长效、精致地服务于民,让方寸之美永葆生机与活力。

我为群众办实事

赛罕区:

深化基层治理 行道树修剪暖民心

本报讯(记者 贾敏 安娜)“树剪完了,采光好了,出门也放心。”近日,赛罕区昭乌达南路街道金桥社区希望阳光苑小区南侧金源街上的行道树遮挡视线问题得到快速解决,周边居民纷纷称赞。这一民生实事的高效落地,正是赛罕区“村居吹哨、部门报到”工作机制赋能基层治理的生动实践。

据了解,不久前,希望阳光苑小区部分居民向社区网格员反映,小区南侧金源街上的排行道树遮挡光线,影响了紧邻该街道楼栋部分一楼住户的室内采光。社区网格员第一时间通过工作平台将情况上报至相关部门。接到“哨声”的职能部门迅速组织工作人员抵达现场,开展修剪工作。

“过去居民遇到问题只能被动投诉,现在社区网格员日常巡

查中就能及时发现问题,上报后相关部门快速响应。”记者在采访中了解到,今年以来,赛罕区全面启动“村居吹哨、部门报到”工作机制,打破了基层治理的层级壁垒。村(社区)对于自身无法解决的难题,可直接向市、区级职能部门“吹哨”,相关部门接到指令后“闻哨而动、主动报到”,形成上下联动、协同高效的治理格局。

据介绍,这一机制的推行,实现了基层治理从“被动应对投诉”向“主动发现解决”的转变,有效提升了问题处置效率和基层治理效能,真正做到了“民有所呼、我有所应”,为群众办实事、解难题提供了坚实保障。下一步,赛罕区将持续深化该工作机制,拓宽问题发现渠道,优化部门联动流程,让基层治理更有温度、更有效率。



非遗宋锦进东苑 同心巧做珍珠画

近日,新城区万通路街道东苑社区与内蒙古开放大学社区教育学院联合举办了“非遗宋锦进东苑 同心巧做珍珠画”体验活动。

活动现场,居民们在老师的示范指导下,根据宋锦纹理构图,用特制胶水将珍珠锁落粘贴,让普通的面料在珠光点缀下焕发生机,大家捧着自己的珍珠画作品合影留念,脸上洋溢着满足的笑容。

此次体验活动不仅为居民们搭建起传承非遗技艺、弘扬中华优秀传统文化的平台,更让大家在互动中增进了邻里情谊。

■本报记者 武子暄 通讯员 荣钰 摄